

Pěvecký sbor

Sborový zpěv na našem gymnáziu má již dlouhou tradici. Od roku 1990, kdy byl založen sbor vyššího gymnázia, se pravidelně setkávají studenti napříč ročníky, aby strávili společné chvíle při aktivním zpěvu. Jde o činnost dobrovolnou, kterou si sami volí jako doplněk k naukovému studiu ostatních předmětů. Nachází zde nejen uvolnění a radost ze společně prožitých chvil s hudbou, ale také četná přátelství. Odměnou jim bývají zážitky z průběhu nácvičku skladeb i z vystoupení před spolužáky i veřejností.

Naše škola má dvě budovy, a tak zde fungují také dva sbory. Na vyšším gymnáziu Jaroš, na nižším pak Jarošek. Sbor nižšího gymnázia vznikl zároveň s otevřením budovy nižšího gymnázia na Příční v roce 1999. Návčiky tradičně probíhají vždy v úterý od 14.00 do 15.30 hod. Setkáváme se v učebnách, které jsou plně vybaveny množstvím hudebních nástrojů, jež využívají zejména instrumentálně zdatní studenti při doprovodu sborů na vystoupeních. Oba sbory jsou smíšené – jsou otevřeny dívkám i chlapcům všech ročníků, kteří mají zájem o zpěv a hudbu.

Na práci sboru nižšího gymnázia, která spočívá zejména v získávání pěveckých dovedností (řada malých sboristů přichází bez zkušeností), v osvojování si smyslu pro týmovou práci, ve vnímání hudebního celku a poznávání pestrého hudebního repertoáru co do formy i žánru, navazuje úzce sbor vyššího gymnázia s náročnějším vícehlasým repertoárem, v němž dále rozvíjí dovednosti i poznání sborové literatury.

Repertoár sborů je různorodý, na nižším gymnáziu vychází z kánonů, které jsou dobrým předstupněm pro složitější vícehlasé skladby, pokračuje přes písně lidové, písně divadla Semafor a Osvobozeného divadla, písně folkového žánru až k úpravám písní české i zahraniční populární hudby. Na vyšším gymnáziu patří k repertoáru mimo jiné spirituály, gospels, úpravy lidových písní, swingové skladby, díla klasiků i úpravy rockových skladeb.

V minulosti se oba sbory účastnily řady významných událostí, např. oslav výročí založení školy v Janáčkově divadle a v Městském divadle Brno, příležitostně společně vystupovaly také na vánočních koncertech.

Sbor vyššího gymnázia několikrát vycestoval do zahraničí – do Stuttgartu, do Leedsu. V Darmstadtu se spolu s orchestrem partnerské školy představil při Rybově České mši vánoční. Účastnil se také pietní akce v Památníku Lidice. Na tradičním koncertu Jaro na Jarošce, kdy se sbor pravidelně loučí se svými členy ze čtvrtých ročníků, vystupují i mnozí instrumentalisté z řad studentů a školní skupiny.

Sbor nižšího gymnázia každoročně připravuje vánoční hudební program jak pro spolužáky, tak pro obyvatele domovů seniorů, kterým tradičně přináší vánoční atmosféru a přáníčka vytvořená v hodinách VV. Na konci školního

roku se stal tradicí Letní koncert se současnějším programem. K výročí republiky a sametové revoluce zde vznikly kombinované pořady s písněmi, tancem a scénkami. Sbor nižšího gymnázia má také za sebou již třetí nastudovaný muzikál – Jaroška story.

Z dlouhodobých zkušeností víme, že studenti po letech rádi vzpomínají na dobu strávenou ve sboru, a proto se nebojte, neváhejte a přijďte si zazpívat!